

## ஸ்ரீ ஜயவர்தனபுர பல்கலைக்கழகம் - 2015

ஸ்ரீ ஜயவர்தனபுர பல்கலைக்கழகத்தின் 2015 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளபடியான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றல் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப் பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களையும் உள்ளடக்கிய 2015 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 107(5) ஆம் உப பிரிவு மற்றும் 108 ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளின் பிரகாரம் எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 108(1) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் பல்கலைக்கழகத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் சேர்த்துப் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

### 1.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் தொடர்பில் முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

### 1.3 கணக்காய்வாளின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந்நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச நியமங்களுக்கு ஒத்ததாக (ஐஎஸ்எஸ்ஏஐ 1000 - 1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வின் நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்கநெறி வேண்டுதல்களுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ்கூற்றுக்கள் அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ்கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் பல்கலைக்கழகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி பல்கலைக்கழகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையையும் அளவையும் நிர்ணயிப்பதற்கான 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 111 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் தற்றுணிபு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமையதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படையினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக் கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

## 2. நிதிக் கூற்றுக்கள்

### 2.1 அபிப்பிராயம்

ஸ்ரீ ஜயவர்தனபுர பல்கலைக்கழகத்தின் 2015 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க நிதிக் கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

### 2.2 நிதிக் கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

#### 2.2.1 இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்கள்

கற்கை விடுமுறை பெற்றுக்கொண்டு வெளிநாடு சென்று உடன்படிக்கைகளை மீறிய விரிவுரையாளர்களிடமிருந்து அறவிடப்பட வேண்டிய பிணை முறிகளின் பெறுமதி 2010 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதி வரை அட்டுறு அடிப்படையில் பெறவேண்டிய வருமானமொன்றாக கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருந்த போதிலும், 2011 சனவரி 01 ஆந் திகதி முதல் காசு அடிப்படையின் கீழ் கணக்கீடு செய்யும் கொள்கை பின்பற்றப்படுவதாக கணக்கு குறிப்புக்களின் மூலம் வெளிப்படுத்தப்பட்டிருந்தது. இக்கொள்கை மாற்றப்பட்டமையால் 2011 ஆம் ஆண்டிற்கு முன்னரான ஆண்டுகளுக்காக அட்டுறு அடிப்படையில் கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருந்த ரூபா 40,812,562 பெற வேண்டிய பிணை முறிகளின் பெறுமதியை .இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமம் 03 இன் பிரகாரம் பின்னோக்கி சீராக்கம் செய்து சரிசெய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

#### 2.3 பெறவேண்டிய மற்றும் செலுத்த வேண்டிய கணக்குகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 1990 ஆம் ஆண்டிலிருந்து முன்கொண்டு வரப்படுகின்ற மஹரகம நகரசபைக்கு செலுத்தப்பட்ட ரூபா 1,310,000 ஆன முற்பணத்தை மீளாய்வாண்டின் இறுதி வரையிலும் தீர்வு செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ஆ) இரசாயனகூடம், ஆய்வுகூட கட்டிடங்கள் மற்றும் புதிய கலையரங்கம் என்பவற்றை திருத்தியமைப்பதற்காக 2011 ஆம் ஆண்டின் போது ஒப்பந்தகாரருக்கு செலுத்தப்பட்ட ரூபா 2,268,483 ஆன முற்பணத் தொகையில் மேல்கை செய்யப்படாத வேலைகளுக்காக அறவிடப்பட வேண்டிய ரூபா 1,764,013 தொகையை அறவிடுவதற்கு மீளாய்வாண்டிலும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (இ) வெலிகட சிறைச்சாலையில் கைதிகளின் பாலியல் சுகாதார அறிவூட்டல் மற்றும் பாலியல் ரீதியான நோய் பரவல் தொடர்பான ஆராய்ச்சி கற்கைக்காக 2014 ஆகஸ்ட் 20 ஆந் திகதி விரிவுரையாளரொருவர் பெற்றுக்கொண்ட ரூபா 400,000 முற்பணத் தொகையில் ரூபா 366,720 தொகை 2016 ஆகஸ்ட் மாதம் வரையிலும் தீர்க்கப்படாதிருந்ததுடன் உரிய ஆராய்ச்சியும் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ஈ) மீளாய்வாண்டின் இறுதி திகதியில் நிதி நிலைமைக் கூற்றில் நானாவித முற்பணமாக காண்பிக்கப்பட்டுள்ள ரூபா 1,141,097 தொகையான மீதியில் உள்ளடக்கப்பட்ட 10 ஆண்டுகள் முதல் 14 ஆண்டுகள் வரையான ரூபா 684,373 பழைய முற்பணத்தொகையை அறவிடுவதற்கு மீளாய்வாண்டின் போதும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (உ) மீளாய்வாண்டின் இறுதியில் ரூபா 93,549,873 கூட்டுத்தொகையான 14 பிணைமுறி கடன்பட்டோரிடமிருந்து அறவிடப்பட வேண்டிய 15 ஆண்டுகளுக்கு மேற்பட்ட ரூபா

16,411,708 தொகையை அறவிடுவதற்கு மீளாய்வாண்டின் போதும் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

- (ஊ) உடன்படிக்கைகளை மேற்கொள்ளாமல் பல்கலைக்கழகத்திற்குச் சொந்தமான 18 உத்தியோகபூர்வ இல்லங்களில் 16 உத்தியோகபூர்வ இல்லங்கள் உத்தியோகத்தர்களுக்கு வழங்கப்பட்டிருந்ததுடன், மீளாய்வாண்டிற்காக அறவிடப்பட வேண்டிய ரூபா 321,300 வீட்டு வாடகைப் பணத்தில் ரூபா 258,300 தொகை அதாவது 80 சதவீதம் அறவிடப்பட வேண்டியிருந்தது.

#### 2.4. சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை

பின்வரும் சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை அவதானிக்கப்பட்டன.

சட்டங்கள், பிரமாணங்களுடனான தொடர்பு	விதிகள், மற்றும்	இணக்கமின்மை
(அ) பல்கலைக்கழக ஆணைக்குழு மற்றும் உயர்கல்வி நிறுவன தாபன விதிக்கோவையின் xx ஆம் அத்தியாயத்தின் 3.1 ஆம் பிரிவும் x ஆம் அத்தியாயத்தின் 1.6.1 ஆம் பிரிவும்	மானியங்கள் உயர்கல்வி	கல்விசார் ஊழியர்களின் வருகை, வெளியேறல் மற்றும் விடுமுறைகளை உறுதிப்படுத்து வதற்காக நடைமுறையொன்றை தயாரிக்க வேண்டுமென பொது முயற்சிகள் தொடர்பான குழுக் கூட்டத்தின் போது அறிவுறுத்தல்கள் வழங்கப்பட்டிருந்த போதிலும், அதன் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
(ஆ) பல்கலைக்கழக ஆணைக்குழு மற்றும் உயர்கல்வி நிறுவன தாபன விதிக்கோவையின் XXVI ஆம் அத்தியாயத்தின் 2.1 ஆம் பந்தி	மானியங்கள் உயர்கல்வி	2005 ஆம் ஆண்டின் பின்னர் பல்கலைக்கழகத்தின் நூலகப் புத்தகங்கள் தொடர்பான மெய்மையாய்வொன்று மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.
(இ) 2002 நவம்பர் 28 ஆந் திகதிய IAI/2002/02 ஆம் இலக்க திறைசேரிச் சுற்றறிக்கை	திகதிய	பல்கலைக்கழகத்தின் கணினிகள் மற்றும் கணனி துணைப்பாகங்கள் தொடர்பில் நிலையான சொத்துக்கள் பதிவேடொன்று பேணப்பட்டிருக்கவில்லை.
(ஈ) 2002 மே 16 ஆந் திகதிய 803 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழு சுற்றறிக்கை மற்றும் 2014 செப்தம்பர் 16 ஆந் திகதிய DMS/7777/TDP/SJP ஆம் இலக்க முகாமைத்துவ சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்தின் கடிதத்தின் முன்றாம் பந்தி	மானியங்கள்	பல்கலைக்கழகத்தின் நகர அபிவிருத்தி செயற்திட்டத்திற்கு தேவையான செயற்திட்ட முகாமையாளர்கள், செயற்திட்ட நிர்வாக உத்தியோகத்தர், அளவு கணிப்பீடு மற்றும் தொழில்நுட்ப உத்தியோகத்தர் போன்ற பதவிகளுக்கு உத்தியோகத்தர்களை ஆட்சேர்க்கும் போது கல்வித் தகைமைகள், அனுபவம், வயதெல்லை போன்றவற்றை கருத்திற் கொள்ளாமலும் வெற்றிடங்களை பிரசித்திப்படுத்தாமலும் ஆட்சேர்ப்பு மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது.

#### 2.5 போதியளவான அதிகாரத்தினால் ஆதாரப்படுத்தப்படாத கொடுக்கல் வாங்கல்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 45.2(xv) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் ஆணைக்குழுவின் அங்கீகாரமொன்றினைப் பெற்றுக்கொள்ளாமல் மீளாய்வாண்டினுள் ரூபா 153 மில்லியன் நிலையான வைப்புக்களில் முதலீடு செய்யப்பட்டிருந்தது. பல்கலைக்கழகத்தின் பௌதீக மற்றும் கல்வி அபிவிருத்திக்காக ஈடுபடுத்தக்கூடிய பணத்திலிருந்து மீளாய்வாண்டின் இறுதியில் அவ்வாறு நிலையான வைப்புக்களில் முதலீடு செய்யப்பட்டுள்ள மொத்தம் ரூபா 862 மில்லியனாக இருந்தது.

(ஆ) உயர் கல்வி அமைச்சின் அங்கீகாரமொன்றில்லாமல் பல்கலைக்கழகத்தினால் மனித வள திட்டத்தில் 61 அங்கீகரிக்கப்பட்ட கல்விசார் பதவியணியினர் எண்ணிக்கையை விஞ்சி தற்காலிக கண்காட்சியாளர்களும் தற்காலிக ஆலோசனையாளர்களும் ஆட்சேர்க்கப்பட்டிருந்தனர். பல்கலைக்கழகத்தின் பீடங்களுக்கு அனுமதிக்கப்பட்ட மாணவர் அளவு அதிகரித்தமை மற்றும் பாடநெறிகள் அதிகரித்தமை இந்த ஆட்சேர்ப்பிற்கு காரணங்களாக கணக்காய்விற்கு அறிக்கையிடப்பட்டிருந்தது.

### 3. நிதி மீளாய்வு

#### 3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் படி மீளாய்வாண்டிற்காக பல்கலைக்கழகத்தின் தொழிற்பாடுகளிலிருந்தான நிதி விளைவுகள் ரூபா 17,883,619 பற்றாக்குறையாக இருந்ததுடன், அதற்கு எதிரான முன்னைய ஆண்டிற்கான மிகை ரூபா 145,069,392 ஆனமையால் முன்னைய ஆண்டிற்கு ஒப்பாக மீளாய்வாண்டின் நிதி விளைவுகளில் ரூபா 162,953,011 ஆன வீழ்ச்சியொன்று தென்பட்டது. அரசு மானியங்கள் ரூபா 529,744,143 ஆல் அதிகரித்திருந்த போதிலும், உள்ளக வருமானம் ரூபா 41,135,151 ஆல் குறைவடைந்தமை மற்றும் 8 செலவின விடயங்கள் ரூபா 636,061,991 ஆல் அதிகரித்தமை மேற்குறித்த வீழ்ச்சிக்கு பிரதானமாக தாக்கமளித்திருந்தன.

மீளாய்வாண்டு மற்றும் முன்னைய நான்கு ஆண்டுகளின் நிதி விளைவுகளை பகுப்பாய்வு செய்த போது 2011 ஆம் ஆண்டின் மிகை 2012 ஆம் ஆண்டளவில் பற்றாக்குறையாக மாறி மீண்டும் படிப்படியாக அதிகரித்து 2014 ஆம் ஆண்டில் மிகையொன்றாக இருந்த போதிலும், மீளாய்வாண்டில் அது 112 சதவீதத்தினால் வீழ்ச்சியடைந்திருந்தது. ஊழியர் ஊதியம் மற்றும் நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்களுக்கான பெறுமானத்தேய்வு என்பவற்றைக் கருத்திற் கொள்ளும் போது 2011 ஆம் ஆண்டில் ரூபா 2,629,820,066 ஆக இருந்த பங்களிப்பு 2013 ஆம் ஆண்டில் மறைபெறுமதி வரை படிப்படியாக வீழ்ச்சியடைந்திருந்த போதிலும், அதற்கு பின்னைய ஆண்டுகளில் படிப்படியாக அதிகரித்து மீளாய்வாண்டின் இறுதியில் ரூபா 2,234,235,101 ஆக இருந்தது.

#### 3.2 செலவினங்களின் அசாதாரண அதிகரிப்பு

முன்னைய ஆண்டில் ரூபா 9.97 மில்லியனாக இருந்த பிரயாணச் செலவினம் மீளாய்வாண்டின் போது ரூபா 27.59 மில்லியன் வரை ரூபா 17.62 மில்லியனால் அதிகரித்திருந்தது. மீளாய்வாண்டில் வெளிநாட்டு பிரயாணச் செலவினம் ரூபா 23.57 மில்லியனாக இருந்ததுடன், அது மொத்த பிரயாணச் செலவினத்தின் 85.43 சதவீதமாக இருந்தது.

#### 3.3 பல்கலைக்கழகத்திற்கு எதிராக ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ள சட்டரீதியான சம்பவங்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) வெளிவாரி பரீட்சை பிரிவின் நடவடிக்கைளை விரிவுபடுத்துவதற்காக பல்கலைக்கழகத்திற்கு காணியொன்றை கையேற்பதற்கு எதிராக அதன் உரிமையாளரால் இலங்கை மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழுவில் வழக்கென்று தொடரப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) சேவையிலிருந்து நீக்கியமை, சேவையை முடிவுறுத்தல் மற்றும் சேவையை நீடிக்காமை தொடர்பில் மூன்று உத்தியோகத்தர்களால் பல்கலைக்கழகத்திற்கு எதிராக தொழில் நியாய சபையில் 03 வழக்குகளும் ஓய்வுபெறச் செய்யப்பட்டமை, சேவையை விட்டுச் சென்றமை மற்றும் பணிக்கொடை கொடுப்பனவு செய்யாமை போன்றவை தொடர்பில் மூன்று உத்தியோகத்தர்களால் பல்கலைக்கழகத்திற்கு எதிராக 03 வழக்குகள் தொடரப்பட்டிருந்தன.

#### 4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

##### 4.1 செயலாற்றல்

சமூக விஞ்ஞானம் மற்றும் மானிட விஞ்ஞான கல்வித்துறையின் விரிவுரை ஒழுங்கு திட்டம் மற்றும் செயல்நடவடிக்கைத் திட்டம் என்பவற்றின் பிரகாரம் விரிவுரை நடாத்தலின் செயன்முன்னேற்றம் தொடர்பாக பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) கல்வித்துறையில் நிரந்தர சேவையில் ஈடுபடுத்தப்பட்ட 18 விரிவுரையாளர்களில் 11 பேருக்கு விரிவுரை ஒழுங்கு திட்டத்தின் பிரகாரம் வழங்கப்பட வேண்டிய ஆகக்குறைந்த விரிவுரை மணித்தியாலங்கள் வழங்கப்பட்டிருக்கவில்லை. அதன் பிரகாரம் வாரத்திற்கு ஆகக்குறைந்தது 12 விரிவுரை மணித்தியாலங்கள் மேலாக செய்ய வேண்டிய விரிவுரையாளரொருவருக்கு ஒரு மணித்தியாலமேனும் வழங்கப்பட்டிருக்க வில்லை.

(ஆ) ஆகக் குறைந்த விரிவுரை மணித்தியாலங்கள் அளவு வழங்கப்படாத 11 விரிவுரையாளர்கள் இருக்கையில் 5 பாடங்களுக்கு 150 மணித்தியாலங்களுக்காக வெளிவாரி விரிவுரையாளர்களின் சேவை பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டிருந்தது.

(இ) 15 வாரங்களின் கல்வி காலப்பகுதியில் 22 பாடங்களின் விடயப் பரப்பு மேலாக 47 சதவீதத்திலிருந்து 73 சதவீதம் வரை குறைந்த வீச்சில் இருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டது.

##### 4.2 முகாமைத்துவ செயற்பாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் மானிடக் கலைகள் மற்றும் சமூக விஞ்ஞானம் தொடர்பான தேசிய உயர் கல்வி நிலையம் (NCAS) மூலம் வழங்கப்படும் மானியங்களின் கீழ் கலாநிதி பட்டமொன்றைப் பின்பற்றுவதற்காக 2006 நவம்பர் 08 ஆந் திகதி சிங்களம் மற்றும் ஊடகத்துறை கல்வித்துறையின் பேராசிரியர் ஒருவருடன் உடன்படிக்கையொன்றில் கைச்சாத்திட்டு ரூபா 250,000 நிதி ஏற்பாடு வழங்கப்பட்டிருந்தது. மீளாய்வாண்டின் இறுதி வரையில் 09 ஆண்டுகள் கழிந்திருந்த போதிலும், கலாநிதி பட்டப்படிப்பினை பூர்த்தி செய்யாதிருந்ததுடன் அது தொடர்பாக பல்கலைக்கழகத்தினால் எவ்வித நடவடிக்கையும் எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) பல்கலைக்கழகத்திற்குரிய 10.7 பேர்ச் நில அளவொன்று 25 ஆண்டு காலத்திற்கு குத்தகைக்கு மக்கள் வங்கிக்கு வழங்கப்பட்டிருந்ததுடன், அக்காலப்பகுதியின் இறுதியில் குறித்த கட்டிடத்தை பல்கலைக்கழகத்திற்கு கையளிப்பதற்கு இரு தரப்பினரும் இணங்கி உடன்படிக்கையொன்றில் கைச்சாத்திடப்பட்டிருந்த போதிலும் அவ் உடன்படிக்கை பதிவு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை. அவ்வாறே உடன்படிக்கையின் பிரகாரம் இக்கட்டிடம் 05 ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை மதிப்பீடு செய்யப்படாதிருந்ததுடன், 2008 ஆம் ஆண்டின் மதிப்பீட்டுப் பெறுமதியின் அடிப்படையில் அறவிடப்பட்டதன் காரணமாக போதியளவான வாடகையொன்று அறவிடப்பட்டிருக்கவில்லை.

(இ) பணப்பெறுவனவு மற்றும் அப்பெறுவனவுகளுக்குரிய காலப்பகுதி சரியாக மதிப்பீடு செய்யப்படாமல் காசோலைகள் வழங்கப்பட்ட காரணத்தினால் மீளாய்வாண்டின் பல சந்தர்ப்பங்களில் காசேட்டில் மறை மீதிகள் காணப்பட்டன. அதன் பிரகாரம் இம்மறை மீதி ரூபா 139 மில்லியன் வரை அதிகரித்திருந்த சந்தர்ப்பங்களும் அவதானிக்கப்பட்டன.

#### 4.3 தொழிற்பாட்டு செயற்பாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) உலகம் பூராக காணப்படும் பல்கலைக்கழகங்களுக்கிடையே உயர் இடமொன்றை பெற்றுக்கொள்ளும் நோக்கில் செயற்படுகின்ற உலக பல்கலைக்கழக செயற்திட்டத்தின் கீழ் இலங்கை ஐயவர்தனபுர பல்கலைக்கழகத்தில் 2011 ஆம் ஆண்டின் போது ஆரம்பிக்கப்பட்ட செயற்திட்டத்திற்காக மீளாய்வாண்டின் இறுதி வரையிலும் ரூபா 121.69 மில்லியன் நிதி ஏற்பாடு வழங்கப்பட்டிருந்தது. இது தொடர்பாக பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(i) செயற்திட்ட ஆரம்பத்திலிருந்து மீளாய்வாண்டின் இறுதி வரை ரூபா 117.24 மில்லியன் செலவிடப்பட்டிருந்த போதிலும், அதில் ரூபா 22.76 மில்லியன் செயற்திட்டத்திற்கு உரித்தல்லாத மதிப்பீட்டிலிருந்து விலகி செலவினத்திற்காக பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தது.

(ii) உலக பல்கலைக்கழக தரப்படுத்தலின்போது ஆராய்ச்சிகள் மற்றும் பிரதியெடுத்தல்களுக்காக 60 சதவீதம் அளவிலான புள்ளிகள் வழங்கப்படுவதால் அந்த இலக்கை நிறைவேற்றுவதற்காக 24 ஆராய்ச்சிகள் திட்டமிடப்பட்டிருந்ததுடன், ரூபா 54.06 மில்லியன் நிதி ஏற்பாடு மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. மீளாய்வாண்டின் இறுதியளவிலும் அதில் 05 ஆராய்ச்சிகள் மாத்திரம் பூர்த்தி செய்யப்பட்டிருந்ததுடன் மேலும் 05 ஆராய்ச்சிகள் இடைநடுவில் கைவிடப்பட்டிருந்தன. மிகவும் மந்தமான நிலைமையில் செயற்படுத்தப்படுகின்ற ஏனைய இரண்டு ஆராய்ச்சிகளுக்குரிய செயன்முன்னேற்ற அறிக்கையொன்றோ சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(iii) ஆராய்ச்சி மேம்படுத்தலுக்காக பொது ஆய்வுகூட வசதிகள் வழங்கும் நோக்கில் ரூபா 68 மில்லியனான ஆய்வுகூட உபகரணங்கள் கொள்வனவு செய்யப்பட்டிருந்த போதிலும் மீளாய்வாண்டின் இறுதியளவிலும் அந்த உபகரணங்கள் பிரயோக மற்றும் மருத்துவ பீடங்களின் பொறுப்பில் காணப்பட்டன. பொது ஆய்வுகூடத்திற்காக கட்டிடமொன்றில் இடவசதிகள் ஒதுக்குவதற்காக ரூபா 495,664 செலவிடப்பட்டிருந்த போதிலும், பின்னர் அது கைவிடப்பட்டிருந்தது.

(iv) செயற்திட்டம் ஆரம்பிக்கப்பட்ட 2011 ஆம் ஆண்டின் போது உலகின் ஏனைய பல்கலைக்கழகங்களுக்கிடையே 5330 ஆவது இடத்தில் காணப்பட்ட பல்கலைக்கழகம் 2012 ஆம் ஆண்டின் போது 2758 வரை அதிகரித்து இருந்த போதிலும், முன்னைய ஆண்டின் பூன் அளவில் 3091 வரை பின் தங்கியிருந்தது. மீளாய்வாண்டின் செப்தம்பர் மாதத்தில் பிரசித்தப்படுத்தப்பட்ட அறிக்கையின் பிரகாரம் பல்கலைக்கழகத்தின் நிலை 4268 வரை மேலும் பின் தங்கியிருந்தது.

இதன் பிரகாரம் உலக பல்கலைக்கழக தரப்படுத்தலில் இலங்கை ஐயவர்தனபுர பல்கலைக்கழகத்தை உயர்மட்டமொன்றுக்கு கொண்டு வருவதற்கு தேவையான அளவிட்டு கூறுகளைத் திருப்பிப்படுத்துவதற்கு போதியளவு செயற்பாட்டு செயலாற்றலொன்றை அடைந்து கொள்வதற்கு மீளாய்வாண்டினுள் பல்கலைக்கழகம் அடையாதிருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டது.

(ஆ) உத்தேச பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்ப பீடத்திற்காக நியமிக்கப்பட்ட 17 மதியுரையாளர்களுக்காக மீளாய்வாண்டின் யூன் 30 வரை படிக்காக ரூபா 8,025,000 தொகை செலுத்தப்பட்டிருந்தது. அந்த நியமனங்களுக்கு பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினதும் முகாமைத்துவ சேகைள் திணைக்களத்தினதும் அங்கீகாரம் மற்றும் படிக்களின் அளவினை தீர்மானிப்பதற்காக பயன்படுத்தப்பட்ட அடிப்படை தொடர்பாக வினவிய போது பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்ப பீடத்தின் ஆரம்ப செலவினமாக குறித்த செலவினத்தை மேற்கொள்வதற்கு ஆளுகை சபையின் அங்கீகாரத்தின் பேரில் மேற்கொள்ளப்பட்டதாக கணக்காய்விற்கு அறிக்கையிடப்பட்டிருந்தது.

#### 4.4 நிதியத்தின் குறைப்பயன்பாடு

பல்வேறு திறமைகளைக் கொண்ட மாணவர்களுக்கு பரிசுகளை வழங்கும் பொருட்டு நன்கொடையாளர்களால் வழங்கப்படும் பணத்துடன் கூடிய பரிசு நிதியம் பூச்சியமாக இல்லாமல் பேணிச் செல்வதற்காக அவை முதலீடு செய்யப்பட வேண்டிய போதிலும், மீளாய்வாண்டின் இறுதியில் காணப்பட்ட ரூபா 22,525,707 கூட்டுத்தொகையான 73 பரிசு நிதியங்களிலிருந்து ரூபா 17,636,055 மாத்திரம் முதலீடு செய்யப்பட்டிருந்தது.

#### 4.5 விளைவற்ற மற்றும் குறைவாகப் பயன்படுத்திய சொத்துக்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) 300 மாணவர்களிற்கு விடுதி வசதிகளை வழங்கும் நோக்குடன் 1998 மே 05 ஆந் திகதி ரூபா 1.6 மில்லியன் செலுத்தி கொள்வனவு செய்யப்பட்டிருந்த 41.31 பேர்ச் காணியின் உரித்தை 2003 ஆகஸ்ட் 06 ஆந் திகதி பல்கலைக்கழகத்திற்கு கையேற்கப்பட்டிருந்த போதிலும், மீளாய்வாண்டின் இறுதி வரையிலும் காணி நோக்கத்திற்குரிய செயற்பாடுகளுக்காக பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) கணனி அச்சீட்டு இயந்திரம் மற்றும் நிழற்பட பிரதி இயந்திரங்களுக்காக பயன்படுத்துவதற்கு கொள்வனவு செய்யப்பட்ட டோனர் இருப்பு மீதியில் ரூபா 4,323,216 பெறுமதியான காலவதியான மற்றும் மெதுவாக அசையக்கூடிய இருப்புக்கள் காணப்பட்டதுடன் அதில் டோனர் வகை 19 இற்குரிய கருத்திற் கொள்ளக்கூடிய இருப்பு மீதியொன்று காணப்படும் போதும் தேவைப்பாட்டின் பிரகாரம் வேண்டுகோள் ஒன்றில்லாமல் கொள்வனவு செய்த காரணத்தினால் ரூபா 2,021,408 பெறுமதியான டோனர் இருப்பொன்று களஞ்சியத்தில் எஞ்சியிருந்தது.

(இ) 05 ஆண்டுகளுக்கு மேற்பட்ட பழைய ரூபா 191,416 பெறுமதியான பூச்சு வகைகள், ரூபா 377,087 பெறுமதியான ஆடைகள் மற்றும் ரூபா 73,138 பெறுமதியான கணனி இறுவட்டு இருப்பு என்பன காணப்பட்டதுடன், அவற்றை முறையாக கைதவிர்ப்பதற்கு அல்லது அது தொடர்பாக ஏனைய பொருத்தமான நடைமுறையொன்றை எடுப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

#### 4.6 இனங்காணப்பட்ட நடடங்கள்

ரூபா 70 மில்லியன் ஒப்பந்தப் பெறுமதியான பல்கலைக்கழக கழிவுநீரை அகற்றும் செயற்திட்டத்திற்காக 2003 ஆகஸ்ட் 06 ஆந் திகதி அமைச்சரவையின் அங்கீகாரம் கிடைத்திருந்ததுடன், அந்த நிர்மாண நடவடிக்கைகளுக்காக நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்புச் சபைக்கு அடிப்படை திட்டத்தினை தயாரிப்பதற்காக ரூபா 2,336,090 செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

பின்னர் இடைநிறுத்தப்பட்டிருந்த இச்செயற்திட்டத்திற்காக செலுத்தப்பட்ட பணத்தை மீள அறவிடாமல் நடைமுறை வேலையாக முன்கொண்டு வரப்பட்டிருந்தது.

#### 4.7 பதவியணியினர் நிர்வாகம்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) மீளாய்வாண்டின் திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு பல்கலைக்கழகத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவியணியினர் 1853 ஆக இருந்ததுடன், அதில் 293 உத்தியோகத்தர்களுக்கு வெற்றிடங்கள் காணப்பட்டன. அதில் 121 விரிவுரையாளர் பதவிகளில் வெற்றிடங்கள் காணப்பட்டதுடன் அது பல்கலைக்கழகத்தின் நோக்கத்தை நிறைவேற்றிக் கொள்வது தொடர்பில் தடையொன்றாக காணப்பட்டது.
- (ஆ) 9 சிரேஷ்ட பேராசிரியர்களுக்கும் திறமை அடிப்படையில் பதவி உயர்வு வழங்கப்பட்ட 51 பேராசிரியர்களுக்கும் 7 உதவிப் பேராசிரியர்களுக்கும் நிரந்தர பதவிகள் வழங்கப்பட்டிருந்த போதிலும், புதிதாக ஏற்படுத்தப்பட்ட அப்பதவிகளுக்காக முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களத்தின் அங்கீகாரம் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (இ) தற்காலிக விரிவுரையாளர் செய்து காட்டுபவர் மற்றும் 210 பணிப்பொறுப்பு பதவிகளுக்கு அங்கீகாரம் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருந்த போதிலும், அந்த அளவை மிகைத்து 54 ஆட்சேர்க்கப்பட்டிருந்தனர்.
- (ஈ) தற்காலத்தில் முக்கியத்துவமல்லாத 9 தட்டெழுத்தாளர் பதவிகளும் 8 சருக்கெழுத்தாளர் பதவிகளும் வெற்றிடங்களாக காணப்பட்டதுடன் அப்பதவிகளுக்காக காலத்திற்கேற்ப பதவிகளை ஏற்படுத்தும் வகையில் கவனம் செலுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (உ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட மற்றும் அங்கீகரிக்கப்படாத பதவிகளுக்கு நிரந்தரமாகவும் தற்காலிகமாகவும் ஆட்சேர்க்கப்பட்டிருந்த மொத்த பதவியணியினர் 1681 ஆக இருந்தது. அதன் பிரகாரம் மீளாய்வாண்டில் ஒரு ஊழியருக்கான கிரயம் ரூபா 1,152,475 ஆக இருந்ததுடன், முன்னைய ஆண்டில் அது 914,638 ஆக இருந்தமையால் ஒரு ஊழியருக்கான கிரய அதிகரிப்பு ரூபா 237,837 ஆக அவதானிக்கப்பட்டது.
- (ஊ) பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழு மற்றும் உயர்கல்வி நிறுவனங்களுக்கான தாபன விதிக்கோவையின் X ஆம் அத்தியாயத்தின் 20.5 பிரிவின் பிரகாரம் சம்பளமற்ற காலப்பகுதியில் உள்ளடங்கும் சனி, ஞாயிறு மற்றும் அரச விடுமுறை தினங்கள் சம்பளமற்ற விடுமுறையாக கருதி நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டிய போதிலும், வெள்ளி மற்றும் திங்கள் சம்பளமற்ற விடுமுறையாக பெற்றுக்கொண்டிருந்த சில ஊழியர்கள் தொடர்பாக சனி மற்றும் ஞாயிறு மற்றும் அரச விடுமுறை தினங்கள் சம்பளமற்ற விடுமுறையாக கருதி நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (எ) நிதிக் கற்கைப்பிரிவின் விரிவுரையாளர் பதவியொன்றின் வெற்றிடமொன்றுக்காக கல்வித்துறை தலைவரின் வேண்டுகோளின் பிரகாரம் 2015 யூலை 15 ஆந் திகதி முதல் ஆட்சேர்க்கப்பட்ட பயிலுனர் விரிவுரையாளரொருவருக்கு கடமை பொறுப்பேற்கப்பட்ட ஆறு நாட்களுக்கு பின்னர் அதாவது 2015 ஆகஸ்ட் 11 ஆந் திகதி முதல் 05 ஆண்டுகள் கல்வி விடுமுறை வழங்கப்பட்டிருந்தது. நிதிக் கற்கைப்பிரிவின் நடவடிக்கைகளை இலகுபடுத்துவதற்கு துரிதமாக ஆட்சேர்க்கப்பட்ட இவ்விரிவுரையாளருக்கு 6 நாட்கள் கடமை புரிந்ததன் பின்னர் முழுச் சம்பளத்துடன் வெளிநாடு செல்வதற்கு அங்கீகாரம் வழங்கும் போது பல்கலைக்கழகத்தின் நடவடிக்கைகளை பேணிச்செல்வதற்கு தடையில்லாத வகையில் நடவடிக்கை எடுத்தமை தொடர்பில் கவனம் செலுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.



(ஏ) 2006 ஏப்ரல் 06 ஆந் திகதி நியமனம் வழங்கப்பட்ட பயிலுனர் விரிவுரையாளரொருவர் பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழு மற்றும் உயர்கல்வி நிறுவனங்களுக்கான தாபன விதிக்கோவையின் III ஆம் அத்தியாயத்தின் 21.1.1 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் 3 ஆண்டு கால தகுதிகாண் காலத்தில் பட்டப்பின் படிப்பொன்று பெற்றுக்கொண்டு ஆய்வறிக்கை சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டிய போதிலும், தகுதிகாண் காலப்பகுதியில் பட்டப்பின் படிப்பொன்று பெற்றுக்கொண்டிருக்கவில்லை. 6 ஆண்டுகளில் பட்டப்பின் படிப்பு பட்டத்தை பெற்றுக்கொள்ளத் தவறினால் சேவையை முடிவுறுத்த வேண்டுமென மேற்குறித்த பிரிவில் மேலும் கூறப்பட்டுள்ள போதிலும், அதற்கு முரணாக மீண்டும் 03 வருட காலம் வழங்கப்பட்டிருந்தது.

#### 4.8 வாகனப் பயன்பாடு

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) மீளாய்வாண்டின் திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு பல்கலைக்கழகத்திற்குச் சொந்தமாக 15 ஓதுக்கப்பட்ட வாகனங்களும் 30 குழாம் வாகனங்களும் காணப்படுவதுடன், அதில் 5 வாகனங்கள் நிறுத்தி வைக்கப்பட்ட நிலைமையில் காணப்பட்டன. உத்தியோகத்தர்களுக்கு ஓதுக்கப்பட்ட வாகனங்கள் தவிர ஏனைய அனைத்து வாகனங்களும் குழாமிற்கு உட்படுத்தப்பட்டு முறையாக நிர்வகிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டிய போதிலும், சில வாகனங்கள் முறையான மேற்பார்வையொன்று இல்லாமல் கல்வித்துறைகளின் நடவடிக்கைகளுக்காக பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தன.

(ஆ) வாகன சம்பவப் பதிவேட்டுப் புத்தகங்கள் மற்றும் நாளாந்த ஓட்டப் பதிவேடுகள் என்பன நிதிப் பிரமாணம் 1645 இன் பிரகாரமும் பிரயாணம் தொடர்பான மாதாந்த பொழிப்புக்கள் நிதிப் பிரமாணம் 1646 இன் பிரகாரமும் தயாரிக்கும் போது அந் நிதிப் பிரமாணங்களில் குறிப்பிடப்பட்ட அறிவுறுத்தல்கள் தொடர்பில் போதியளவு கவனம் செலுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.

### 5. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

#### 5.1 உள்ளகக் கணக்காய்வு

பல்கலைக்கழகத்தின் உள்ளகக் கணக்காய்வுப் பிரிவிற்கு, போதியளவு உத்தியோகத்தர்கள் ஈடுபடுத்தப்படாதிருந்ததுடன், பிரதி உள்ளகக் கணக்காய்வாளர் மற்றும் எழுதுனர் தரத்தின் மூன்று உத்தியோகத்தர்கள் மாத்திரம் பதவியணியில் காணப்பட்டனர்.

#### 5.2 பாதீட்டுக் கட்டுப்பாடு

முன்னைய ஆண்டில் உள்ளபடியான உள்ளக வருமானம் ரூபா 305.84 மில்லியனாக இருக்கும் போது மீளாய்வாண்டின் உள்ளக வருமானம் ரூபா 188.01 மில்லியனாக மதிப்பீடு செய்யப்பட்டிருந்தது. எவ்வாறாயினும் மீளாய்வாண்டின் உள்ளபடியான வருமானம் ரூபா 443.68 மில்லியனாக இருந்ததுடன், மதிப்பீட்டை மிகைத்து 136 சதவீதமான வருமானமொன்று பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. இதன் பிரகாரம் பாதீடானது ஆக்கபூர்வமான நிதிக் கட்டுப்பாட்டுக் கருவியாக பயன்படுத்தக்கூடிய வகையில் நடைமுறை ரீதியாக வருமான மதிப்பீடு தயாரிக்கப்படாதிருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டது.

#### 5.3 தீர்வு காணப்படாத கணக்காய்வுப் பந்திகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) அரசாங்கத்தின் அல்லது அரசாங்கத்துடன் இணைந்த நிறுவனங்களில் சேவையாற்றுவதற்காக சம்பளத்தை மீள்நிரப்புதல் அடிப்படையில் விடுவிக்கப்பட்டிருந்த விரிவுரையாளர் ஒருவருக்குச் செலுத்தப்பட்டிருந்த

சம்பளங்களிலிருந்து குறித்த நிறுவனங்களிலிருந்து நிரப்ப முடியாது என அறிவித்துள்ள ரூபா 1,437,882 தொகையான கல்விசார் படிக்கலை உரிய விரிவுரையாளரிடமிருந்து அறவிடுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) மருத்துவ பீடத்திற்காக “மெத்செவன்” காணியில் ஏறத்தாழ 5 ஏக்கர் காணியை கொள்வனவு செய்வதற்காக மேல் மாகாண சபைக்கு 1994 ஆம் ஆண்டின் போது ரூபா 24 மில்லியன் செலுத்தப்பட்டிருந்த போதிலும், குறித்த காணியைக் கையேற்கும் நடவடிக்கை மந்தகதியில் இடம்பெற்று வருவதுடன் அதில் தற்போது கையேற்கப்பட்டிருந்த காணிப் பகுதி மதிப்பீடு செய்யப்பட்டு கணக்கீடு செய்யப்படாமல் செலுத்தப்பட்டிருந்த முழுத்தொகையும் தீர்க்கப்படாத மூலதன முற்பணமாக காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

(இ) 2014 ஆம் ஆண்டின்போது ரூபா 61.5 மில்லியன் செலவிடப்பட்டு கொள்வனவு செய்யப்பட்ட கொஹுவல காணியும் கட்டிடமும் பல்கலைக்கழகத்தின் தேவைக்கு அமைவாக காணப்படாமையால் களனி பல்கலைக்கழகத்தின் அழகியல் கற்கைகள் நிறுவனத்திற்கு கையளிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும், இக்கையளிப்பு கணக்கீடு செய்யப்படாமல் இருந்ததுடன், பல்கலைக்கழகம் பயன்படுத்தாத சொத்தொன்றாக நிதிக்கூற்றுக்களில் உள்ளடக்கப்பட்டிருந்தது.

## 6. முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகள்

கணக்காய்வின்போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகளிலுள்ள குறைபாடுகள் அவ்வப்போது பல்கலைக்கழகத்தின் உப வேந்தரின் கவனத்திற்குக் கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டுத் துறைகள் தொடர்பாக விசேட கவனம் கோரப்படுகின்றது.

முறைமைகளும் கட்டுப்பாட்டுத் துறைகளும்	அவதானிப்புகள்
(அ) நிலையான சொத்துக்கள் முகாமைத்துவம்	நிலையான சொத்துக்கள் பதிவேடு நாளதுவரையாக்கப்படாமை மற்றும் சொத்துக்கள் மீளமதிப்பீடு தொடர்பில் கவனம் செலுத்தாமை.
(ஆ) கணக்கீடு	அட்டுறு அடிப்படையிலிருந்து விலகல் மற்றும் பெறுமானத்தேய்வு கணக்கு வைத்தல்.
(இ) பதவியணியினர் நிர்வாகம்	ஆட்சேர்ப்பு முறைப்படுத்தப்படாமை
(ஈ) சுயாதீன நிதியளித்தல் பாடநெறி முகாமைத்துவம்	மேலதிக நிதி முறையாக பயன்படுத்தப்படாமை
(உ) ஆராய்ச்சி நிதியுதவி தொடர்பான உள்ளக் கட்டுப்பாடு	ஆராய்ச்சி நிதியுதவியின் பயன்பாடு தொடர்பாக பின்தொடர் நடவடிக்கை மற்றும் செயன் முன்னேற்றத்தை அளவிடல் பலவீனமான மட்டத்தில் காணப்படல்.
(ஊ) உடன்படிக்கைகளும் பிணை முறி அறவீடுகளும்	அறவீடுகளை துரிதப்படுத்துவதற்கு போதியளவு நடவடிக்கை எடுக்காமை.
(எ) ஒப்பந்த நிர்வாகம்	கொள்வனவு வழிகாட்டல் தொடர்பில் கவனம் செலுத்தப்படாமை